

**NANYANG RIBAO** 

中共南阳市委机关报 南阳日报社出版

国内统一刊号 CN41 — 0016 代号 35-25 总第 13918 期

2018 年 5 月 17 日 星期四(戊戌年四月初三) 南阳新闻网网址: http://news.01ny.cn



### 刘伟在我市视察调研脱贫攻坚工作时强调

# 责任更压实工作更精准 高质量完成脱贫攻坚任务

### 钱国玉王树山张文深霍好胜等参加

本报讯(记者黄伟)5月15日 至16日,省政协主席刘伟率省政协 常委视察团到我市视察调研脱贫 攻坚工作。他强调,要提升思想认 识,强化责任担当,高质量完成脱 贫攻坚任务。省政协副主席钱国 玉、秘书长王树山,市委书记张文 深,市委副书记、市长霍好胜参加。

视察团分3组,不打招呼、不设 路线,深入桐柏县、南召县、卧龙区 13个乡镇的19个村,实地暗访42 家贫困户,详细了解他们家庭收 支、实际困难和社会保障情况,认 真听取意见诉求。在桐柏县大河 镇夹山沟村、黄庄村,刘伟先后到

贫困户彭士营、魏振华、刘胜彦家 中,鼓励他们利用好国家扶贫政策 和资金,把改善生活条件和长远发 展结合起来,确保获得持续稳定收 入。在月河镇沈庄村 稻虾共作" 产业扶贫项目基地、黄岗金艾中药 材种植农场,刘伟认真了解产业扶 贫情况,希望当地持续巩固脱贫成 果,建立长效机制;企业科学安排 项目,努力实现支持扶贫与创收共 赢,带动更多农户增收致富。

16日下午,视察团召开专题座 谈会,听取我市相关工作情况汇报 和基层代表意见建议。张文深致 辞,霍好胜介绍我市脱贫攻坚工作

情况。与会人员一同观看了南阳 市脱贫攻坚专题片。视察团成员 代表发言,开展协商交流。

会议指出,要深入学习贯彻习 近平总书记扶贫开发重要战略思 想,不折不扣贯彻党中央重大决策 部署和省委要求,认识再提高,责任 更压实,工作更精准,帮扶更得力, 作风更扎实,确保如期完成脱贫攻 坚目标任务。全省各级政协组织和 广大政协委员要切实承担起应有责 任,更加积极主动参与、服务和支持 精准脱贫攻坚工作,持续发出政协 好声音、贡献政协新智慧,助力我省 高质量打好打赢脱贫攻坚战。

张文深表示,南阳将进一步增 强政治意识,抓实工作举措,凝聚各 方力量,强化党建保障,确保全面小 康路上不落一人。期望省政协多来 南阳视察指导、开展民主监督、提出 宝贵意见,帮助南阳更好查漏补缺、 改进工作。同时,南阳将以此为契 机,积极采纳视察团成员代表意见 建议,强弱项、补短板、促提升,全力 以赴打赢脱贫攻坚战,努力为全省 大局作出南阳贡献。

参加调研或出席座谈会的还 有省直相关部门负责同志及市领 导王智慧、刘朝瑞、刘庆芳、谢松 民、李建涛、柳克珍等。③2

本报讯(记者张提 吕文杰)为助推全市 干部作风整顿年"活动深入开展,5月16日, 省人民检察院党组书记、检察长顾雪飞,市委 书记张文深,市委副书记、市长霍好胜现场观

毕冬云是卧龙区人民检察院检察官,23 岁时因车祸失去了左腿,她勇敢克服精神和 双重压力,仅用半年时间就重新站在了 工作岗位上。从检以来,毕冬云办理或指导 办理各类刑事案件1900多件,先后获得第二 届"守望正义——群众最喜爱的检察官" 作 国字号"荣誉称号。以她名字命名的 冬 云工作室"是全省首个以检察官名字命名的 作的一张名片。

报告会通过专题片《这就是毕冬云》、情 景诗朗诵《一朵无坚不摧的云》、情景剧《一朵 守望正义的云》《一朵护航青春的云》、大合唱 《检察官之歌》等多种表现形式,讲述了毕冬 云身残志坚、忠诚履职、一心为民、担当奉献 的感人故事和先进事迹。

报告会后,顾雪飞、张文深、霍好胜走上 舞台与演职人员合影,祝贺报告会圆满成功。

省人民检察院反读局局长张湘衡,市领 导王毅、张生起、刘树华,市中级人民法院院 长庞景玉,市人民检察院检察长薛长义,城乡 一体化示范区管委会主任金浩等与市直92家 单位的800余名党员干部代表一同观看了报 顾雪飞张文深

# 

百城提质 美丽方城

百城提质塑亮点,随形赋意建游园。凝心聚力务实干,宜居方城展新颜 ③6 图/特约记者 孙宇 通讯员 权兆阳 文/本报记者 黄星

# 真心真招出真力 扶志扶智真扶贫

——市审计局精准实施脱贫攻坚工作纪实

### 本报记者 李仰峤

5月15日,内乡县夏馆镇小栗 坪村居民期盼已久的事情终于曙 光初现——村卫生室浇筑封顶,受 扶贫攻坚帮扶单位市审计局邀请, 市中心医院的6位主任医师专程赶 来,义诊台前人头攒动。此前,村 里连接038县道的水泥道路也开始

用真心,动真情,出真招。市 审计局把脱贫攻坚作为最大的政 治任务和第一民生工程,凝聚智慧 和力量,在脱贫攻坚的 最后一公 里"铆劲发力"经过各方努力,小 栗坪这个深度贫困村从生产生活 到精神追求,面貌正在发生着可喜 的转变。"局长黄乐说。

### 啃 硬骨头"打攻坚战

从内乡县城到夏馆镇有50公 里,而从夏馆集镇出发还要经过高 低起伏的12公里山路才能到小栗 坪村,一路上"急弯减速"标志接 二连三。这个深山村有6个村民小 组,村民分散居住在以村部为中心 沿山沟延伸的25个村,有人口156 户564人,劳动力97人,人均耕地 只有半亩。村里建档立卡贫困户 65户186人,贫困发生率为32.8%。

是很有难度。

山高路远,无地可用,脱贫,真

2017年11月,根据全市扶贫工 作安排.小栗坪村这块"硬骨头"被

交给了市审计局。

局领导班子带头包联,驻村工 作队入户调查,驻村第一书记与干 部群众谈心沟通。沿着小栗坪所 在的山沟,他们跋山涉水,走遍了 每一个村。伏牛山腹地流水潺潺, 去最远的村子,一路要趟8次小河, 有路无桥,他们就学着村民的办法 自己搬石头踏着过河。

一看房、二看粮、三看劳动力 强不强、四看家中有没有读书郎", 以审计人特有的严谨,市审计局调 查出了小栗坪村主要致贫原因:因 病 16 户 58 人、因残 18 户 52 人、缺 技术 15 户 46 人、缺劳力 11 户 15 人、因学5户15人。

制约村子发展有两方面因素: 基础设施建设方面,首先是交通条 件差,且不说没有通村客运班车, 村内仅有一条长1公里的水泥道 路,中间还被河道中断4次,通往5 个村民小组无硬化路面,平时村民 出行尤其是孩子上学、老人出行都 要涉水而行,遇到汛期就会中断, 严重影响生产生活;其次是村内无 安全饮水基础设施,生产生活用水 长期依靠山泉,枯水季节部分村民 生活用水无法满足。在基本公共 服务方面,村内无文体活动中心、 无文体广场、无简易戏台、无体育 设施器材等,开展组织文体活动困 难;村内没有卫生室和乡村医生, 距离公路最近的村民看病也要到 两公里外的大栗坪村就诊;村内不 通宽带网络,个别村手机信号不

好,与外界沟通不畅。

依山难为、有策难施,小栗坪 村之穷,穷在"不通"——路不通、 货不通、人不通。不通则痛,穷则

### 找准 病根" 拔掉 穷根"

档案有了"病根"也找到了, 可是怎样发展呢?

" 脱贫任务确实繁重,但只要 我们把老百姓对美好生活的向往 作为最大追求,将一项项惠民政策 落细落实,就一定能让农民尽快过 上好日子。"黄乐说,要千方百计把 这65户乡亲 就是拖也要拖出贫 困的泥潭"。全局上下,从班子成 员到机关干部,从驻村工作队到 支援部队",开始群策群力精准扶

按照选派要求层层选拔,市审 计局成立了由副局长孔雪飞任队 长的驻村工作队,由局人事科副科 长王俊科担任驻村第一书记。同 时,坚持在每周局领导班子会议上 听取驻村工作队队员的工作情况 汇报,先后多次组织局领导班子成 员和局中层干部深入帮扶村,加强 沟通协调,做好服务保障。并结合 该村的实际情况,及时与市直相关 部门和内乡县委、县政府沟通协 调,积极争取,解决帮扶工作中遇 到的实际困难。孔雪飞代表驻村 干部表示" 小栗坪村不会被遗忘, 一定能和全国、南阳同步进入小

除了努力争取扶贫资金外,市 审计局决心把 输血"变成 造血" 一人一策,一户多策,智志双扶,鼓 励村民自力更生,自然脱贫。不仅 小栗坪村要整村推进,按照"精准 扶贫、定人定向"的原则,局领导班 子成员和驻村第一书记、驻村工作 队还对贫困户进行 一对多""一 对一"帮扶。

根据具体情况,驻村工作队为 贫困户量身定制产业扶贫项目。 哪家适合养鸡养猪、哪家适合养牛 养羊、哪家适合到合作社就近务 工,他们都逐一登记,初步理清了

鼓励食用菌、中药材种植,让 出不了门、不能外出务工的农户有 收入来源

对有劳动力的农户继续鼓励 种植林果业,发展和加大鲜果的种 植规模,增加收入。 努力开展就业扶贫,孔雪飞经

过多次沟通,带领村组干部到内乡 地毯厂,为富余劳动力选定合适岗 位,赴厂人员选拔业已展开。 借助二龙山景区的开发,鼓励

有经营能力的农户参与旅游业生 产,开办农家乐和山珍土特产的批 零经营。

加大资金和项目争取力度,逐 步完善村内基础设施和公共服务 建设,改善村容村貌。

这次开工建设的村道有3.1公 (下转A2版)

## ● 作 风 建 设 在路上

市纪委通报四起扶贫领域不正之风典型问题

# 加强监督执纪 保障脱贫攻坚

本报讯(记者王冰)今年以 来,全市各级纪检监察机关紧盯 扶贫领域不正之风,不断强化执 纪问责,严肃查处违纪违规问题, 延伸。为进一步严明纪律,发挥 警示教育作用,日前,市纪委通报 四起扶贫领域不正之风典型问

唐河县东王集乡村建服务中 心原主任李千运在危房改造工作 中失职失责问题。2013年3月至 2014年,李千运在任东王集乡村 建服务中心主任期间,明知村干 部以村民名义用虚假资料申请农 村危房改造项目的情况下,没有 履行审核职责,仍签字同意并向 县住建局报送申报资料,在补助 资金下拨前未按照规定实地验 收,致使危房改造专项资金 1343100元被套取挪用于空心村 治理中的房屋补偿、租赁机械等 费用,造成国家专项资金遭受重 大损失。2018年3月26日, 李千 运受到留党察看一年、撤职处分。

社旗县唐庄乡肖庄村原党支 部书记兼村委会主任李德军,原 村委委员、村城建专干端金超和 第七、八村民小组组长李自猛消 极应付、推诿扯皮、作风粗暴对待 危房改造群众问题。2012年至 2017年12月,肖庄村村民郑某党 因其住房倒塌,多次向李德军、端 金超反映,要求危房改造.但是二 人始终未予解决。2017年12月 22日,郑某党姐姐郑某荣到肖庄 村党支部继续反映其弟弟家房屋 倒塌要求进行危房改造时,与蔡 某某发生口角,李自猛前去劝说, 与郑某荣发生争执并对其进行殴 打。2018年4月4日,李德军、端 金超受到党内警告处分,李自猛 受到党内严重警告处分。

内乡县夏馆镇湍源村党支部 书记兼村委会主任杨献军在贫困 户精准识别工作中失职失责问 题。2015年10月,湍源村在没有 入户深入核查了解的情况下,就 以该村村民杨某荣家中有房、经 济条件好为由,确定杨某荣为该 年度脱贫户。2016年,湍源村在 贫困户补录时,仍未深入调查了 解相关情况,没有将杨某荣家补 录为贫困户,导致杨某荣家在实 施贫困户易地搬迁安置中没有享 受易地搬迁政策。杨献军作为湍 源村党支部书记兼村委会主任, 在贫困户认定、贫困户退出工作 中,不深入、不细致,识别不准,应 负主要责任。2018年4月16日, 杨献军受到党内警告处分。

淅川县仓房镇棠梨树岗村党 支部书记兼村委会主任王建明虚 报到户增收项目、工作失职失责 问题。2016年,王建明在为棠梨 树岗村建档立卡贫困户张某华申 报到户增收项目时,为使张某华 能够申请后期扶贫贷款项目,弄 虚作假,将张某华的到户增收项 目由实际养羊13只虚报为养牛3 头,并在到户增收项目验收单上 签名、加盖村委会公章,致使仓房 镇扶贫办依据该验收单给张某华 拨付到户增收款 1500 元。2012 年至2017年,王建明对本村违法 讳规占地建房监管不力,工作失 职失责,致使该村先后有6户群 众未经审批,违法占地1630平万 米、违建面积682平方米。2018 年4月17日,王建明受到党内警

通报指出,上述党员干部无 视党纪国法,弄虚作假,审核把 关不严,不担当不尽责,对待贫 困群众合理诉求消极应付,推诿 扯皮。这些问题损害贫困群众 的切身利益,伤害人民群众的获 得感和幸福感,直接影响脱贫攻 坚工作成效,背离党中央以人民 为中心的基本要求,破坏党和政 府形象,必须坚决予以惩处。全 市广大党员干部特别是基层党 员干部一定要汲取教训,引以为

通报要求,全市各级党组织 要切实提高政治站位和政治自 觉,认真贯彻党中央关于脱贫攻 坚工作的重大决策部署,下大力 气、集中力量解决扶贫领域存在 的责任落实不到位、工作措施不 精准、工作作风不扎实、资金管理 使用不规范以及形式主义、官僚 主义等突出问题。广大党员干部 要把脱贫责任放在心上、抓在手 上、扛在肩上,以严细深实的工作 作风,确保各项扶贫措施落地见 效。各级纪检监察机关要深入开 展扶贫领域腐败和作风问题专项 治理,紧紧盯住脱贫攻坚工作中 出现的弄虚作假、做表面文章等 形式主义、官僚主义问题,继续加 大对贪污挪用、截留私分、虚报冒 领、强占掠夺等行为的审查调查 力度。同时,对贯彻脱贫攻坚决 策部署不坚决不到位的问题,对 主体责任、监督责任和职能部门 监管职责不落实的问题,严肃问 责,决不手软,以专项治理的扎实 成效取信于民,为脱贫攻坚提供 坚强的纪律保证。③4

我市提高服务水平,推进政务服务 一次 办妥",引发网友热议-

"一次办妥"让政务服务更高效

▶▶ 详见 B3 版